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[bookmark: _GoBack]Справка об организации внеурочной деятельности 
в условиях перехода на обновленные ФГОС НОО и ФГОС ООО

   В целях синхронизации способов использования содержания учебных предметов, содержания программ внеурочной деятельности и дополнительного образования как средства по достижению метапредметных и личностных образовательных результатов в условиях перехода на  обновленные ФГОС НОО и ФГОС ООО, утвержденных приказами Минпросвещения России  от 31 мая  2021 года №286 и от 31 мая 2021 года №287 в МБОУ «Даргинская СОШ № 2» предусмотрена деятельность по соответствующим направлениям.
Для обеспечения системно-деятельностного подхода  и достижения личностных и метапредметных образовательных результатов обучающихся в соответствии с обновленными стандартами, в МБОУ «Даргинская СОШ № 2» организована реализация программ внеурочной деятельности и программ дополнительного образования по следующим направлениям и группам: 
«Разговор о важном»
 «Функциональная грамотность»
 «Проф.ариентационное направление»
1.Ггражданско-патриотическое (детские объединения «Юные кадыровцы», «Юнармия»); 
2.Духовно-нравственное (мероприятия в рамках реализации Единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения Чеченской Республики);
3.Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия.
4.Трудовое (мероприятия согласно Календарному плану воспитательной работы школы);
   По каждому из направлений разработаны рабочие программы, составлены и утверждены необходимые сопроводительные документы, организована деятельность учащихся, предусмотрено материально-техническое  оснащение.
  Таким образом, МБОУ «Даргинская СОШ № 2» располагает всеми необходимыми условиями  и ресурсами для удовлетворения потребностей и запросов участников образовательных отношений школы в соответствии с обновленными ФГОС НОО и ФГОС ООО.
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